

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 80. TELEFONO NÚM. 184

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

ASOCIACION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Los nuevos soldados

Es necesario que el pueblo, la masa nacional sepa de una manera clara la forma en que se recibe en los cuarteles al contingente que llega a cumplir sus deberes militares, evitándose así prejuicios no siempre justificados.

Es preciso afirmar la confianza, haciendo que las madres españolas no sientan zozobra alguna al separarse de sus hijos que salen del hogar para cumplir sus deberes con la Patria; porque pueden y deben estar tranquilas, pues al llegar al cuartel, los nuevos soldados encuentran un segundo hogar, en el que los horizontes son más extensos y el tiempo se invierte de distinta manera que en los suyos anteriores, en los que por lo general las necesidades de la vida hacen que todo se dedique al trabajo, sin poder restar nada, desgraciadamente, para su instrucción; así es que, habiendo aquí ancho campo y siendo materia abonada para poder aprender mucho en poco tiempo, lo que con solitud y asiduidad les enseñan sus superiores, producirse en ellos un cambio tan grande que, cuando vuelvan a los maternales brazos, ellas prorumpirán en alabanzas por la benéfica metamorfosis operada en sus hijos.

Al tener noticia en el Cuerpo de la llegada de los contingentes a los destinos, son esperados en la Estación por oficiales y clases que los llevan al cuartel, en donde son recibidos por el coronel y toda la oficialidad, que les dan la bienvenida, teniéndoles preparado o la comida o un refrigerio, según la hora.

Acto continuo, son destinados a compañía, y una vez hecho cargo de ellos su capitán y llevados al local de su unidad, son invitados a depositar voluntariamente en poder del jefe el metálico y efectos que quieran, para que puedan ir gastando paulatinamente y a medida que les haga falta, las cantidades que deseen; para lo cual, todos los sábados se hace una relación que se pasa al capitán, en la que se apunta el dinero que quieren recibir.

Sufrió el reconocimiento facultativo hecho por el médico del Cuerpo y una vez verificada el aseo personal en la Hidroterápica del regimiento; se procede a vestirlos, proveyéndolos de toda clase de ropa que les haga falta, señalada en los reglamentos; asignándoseles un soldado veterano, que les enseña el cuidado de su ropa y que como un hermano cariñoso les inicia en su nueva vida.

Después se hace una relación de los que saben y de los que no saben leer y escribir. Los que resultan analfabetos son apuntados a la Escuela de Alfabetos a donde diariamente acuden para aprender, y muchos pueden tener la alegría de escribir a sus padres, algunos antes de los tres meses de recibir las lecciones.

Yo, que he sido algunos años profesor de alfabetos, he sentido una gran satisfacción al ver que no escaso número de muchachos, al poco tiempo relativamente de recibir mis lecciones, sabían, más bien o más mal, escribir las cartas a sus deudos queridos; y las muestras de un verdadero agradecimiento demostrado tanto por ellos como por sus padres, por tan hermoso beneficio, han sido para mí el mayor galardón de la misión cumplida.

Yed, pues, cómo poco a poco en la milicia el soldado que es bueno y lo desea, adquiere un valor que en su pueblo no pudo adquirir; y que tan necesario es a todos los seres humanos. Esto respecto a los analfabetos; para los que no lo son, todos los Cuerpos cuentan con Biblioteca, en las que, además de tener papel y sobres gratuitamente para poder escribir sus cartas, encuentran gran número de libros científicos y literarios en los que pueden instruirse y aprender buenas máximas que, aplicadas a la vida, les serán muy útiles y guiarán siempre por buen camino.

Usen todo esto a la labor gradual y constante de los oficiales, tanto en lo moral como material, inculcándoles buenos preceptos, robusteciendo su educación y fomentando el amor a la Patria, a la que debemos todo.

No pudiendo mencionar en el corto espacio de que dispongo las numerosas enseñanzas que el soldado recibe durante su permanencia en filas, he consignado a vuestra pluma las más salientes, demostrando con esto que son innegables los beneficios que recibe; divulgado así la grandeza de una buena obra, para, que sabiéndolo todos, espere nuestra juventud con impaciencia el momento de cumplir el más sagrado de los deberes.

Gerardo Bonet y Gálea. Córdoba Enero de 1923.

LA GRANADINA. Confitería y Pastelería

Alfonso XIII, 28 (junto al Círculo de La Amistad.) Desde hoy el precio del dulce fijo será 6 pesetas kilo.

ENFERMEDADES del PECHO y Pulmón

RAYOS X DOCTOR BUENO CLAUDIO MARCELO, 25

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador y los periodistas El gobernador civil, al hablar ayer con los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama comunicándole que con fecha 7 del actual se había firmado una Real orden nombrando alcalde de Córdoba a don Patricio López y González de Canales.

Añadió que enterado de que en un pueblo de la provincia se jugaba a los prohibidos había enviado un delegado para evitar las infracciones de la Ley. Por la tarde, la primera autoridad de la provincia volvió a recibir a los representantes de la Prensa y les manifestó que el pueblo de donde tenía noticias de que se jugaba a los prohibidos era Bujalance, agregando que el delegado que envió al mismo había comprobado que en dos establecimientos de bebidas había establecido el juego de la lotería, el cual sorprendió aquel inmediatamente.

Insistió el gobernador en que está dispuesto a que se cumpla con todo rigor la orden de prohibición del juego y que impondrá multas a quienes infringían las ordenes relativas a este asunto, llegando hasta clausurar los establecimientos en que se juegue.

Pesas y medidas El alcalde de Montoro ha redactado un edicto para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia para la contratación en pública subasta del arbitrio de pesas y medidas durante los ejercicios económicos de 1923 a 1924; 1924 a 1925; 1925 a 1926 y 1926 a 1927.

También anuncia la subasta de dicho arbitrio el Ayuntamiento de Luque.

Reglamentos En el Gobierno civil se ha presentado para su inscripción en el registro correspondiente el reglamento del Círculo Recreativo, de San Sebastián de los Ballesteros, Centro Liberal Democrático de Obispo y Sindicato Agrícola de la Victoria.

Licencias El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Rafael Guerra Bejarano, don Fernando Montijo Barón, don Manuel Ventura Pérez, don Astasio y don Manuel Otero Gil y don Luis Junquito Ortiz, de Córdoba; don Roque Madueño González y don Idefonso Cavales Cabello, de Montoro; don Mariano Blesa Feria, don Gabriel Jiménez Carmona y don Eduardo Ramírez Navarro, de Montilla; don Antonio Moreno Rubio y don José Ponferrada Blanco, de Posadas; don Ferrando J. Jiménez Agudo, del Carpio; don José Campos Aguilera y don Miguel Campos Porras, de Ecineras Reales.

EN LA FERRETERIA de la calle María Cristina, núm. 19, se ha recibido una gran remesa de artículos de aluminio, que se ofrecen al público con rebaja de precios.

El nuevo alcalde de Córdoba D. Patricio López

Ayer fué oficialmente confirmada por el gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra la noticia del nombramiento de don Patricio López y González de Canales.

Celebramos sinceramente la designación porque recae en un político muy experimentado, que ha demostrado cumplidamente sólida cultura, ecuanimidad, carácter afable y sereno y atezca de miras.

Su preparación y conocimiento de las cuestiones que a Córdoba afectan permiten asegurarle una gestión muy afortunada.

A más, para nosotros, tiene el título predilecto de periodista. Ha ejercido brillantemente la profesión, distinguiéndose hace algunos años en la dirección de nuestro querido colega el Diario Liberal.

Sincera y efusivamente le felicitamos por su elevación merecida a la primera magistratura popular de la ciudad de Córdoba.

A la vez que enviámos la enhorabuena al nuevo alcalde, afectuosamente también dedicamos un saludo al alcalde saliente don Sebastián Barrios Rejano, de cuya actuación desconfiaba la labor admirable, que aún no ha sido oficialmente premiada, seguramente por impedimento de la extrema molesta del interesado, que realizó en los días de la desventura de África, organizando un hospital admirable, estableciendo los servicios de la Agencia y el Cosario del Soldado y yendo, por último, con una comisión del Ayuntamiento al territorio de Melilla para llevar a los militares de esta guarnición el Aguinaldo del Soldado.

La cacería regia en Moratalla

Ayer, en el tren expreso de Madrid pasó por nuestra capital en dirección a Moratalla Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, acompañado del conde de Romanones y de los demás aristócratas que han de tomar parte en la cacería organizada por el marqués de Viana.

En la Estación central de los ferrocarriles esperaban el paso del Monarca el gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra y fuerzas de la Guardia Civil, de los Cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal al mando de sus respectivos jefes.

El conde de Maceda descendió del tren y manifestó al gobernador que Su Majestad venía descansando y lo relevaba de acompañarlo hasta Moratalla. El señor Rodríguez Guerra recibió ayer noticias de que a las nueve de la mañana había comenzado la cacería regia y de que a las cinco de la tarde el Soberano y sus acompañantes regresaron sin novedad al Palacio de Moratalla.

Notas Cordobesas POR RICARDO DE MONTIS

Acaba de ponerse a la venta el tercer tomo en las administraciones del DIARIO DE CÓRDOBA y El Defensor de Córdoba y en la Agencia Quesada. Precio 5 pesetas.

Gracia Fernández Vergara y la Prensa de Madrid

En los diarios de la Corte encontramos nuevos valiosos testimonios del triunfo que nuestra bellísima paisana la señorita Gracia Fernández Vergara ha obtenido en el Teatro Real.

Dice El Mundo: «La bella cordobesa Gracia Vergara, también debutante, hizo una Amersis, cosa muy respetable; ganó aplausos espontáneos y sinceros y demostró que puede codearse con los grandes y que tiene un porvenir de amplios horizontes.»

El Heraldo de Madrid publica el retrato de la virtuosa artista y dice: «Debutaba en el papel de Amersis la contratista cordobesa Graciella F. Vergara, que alcanzó un éxito rotundo y unánime, verdadera y gloriosa consagración ante un público tan exigente como el de la otra noche. Joveva de extraordinaria belleza y preciosa figura, posee una voz extensa, de amplio volumen y simpático timbre, que unida a un sensible temperamento, la con de ella una artista de consideración. En las más encontradas situaciones de la partitura logró el mayor efecto, cantando con dominio poco frecuente en debutantes, y adaptándose con singular flexibilidad a las exaltadas facetas psicológicas del personaje, especialmente en el primer cuadro del acto segundo y en el primero del cuarto, en que su intervención es más importante; los aplausos sonaron espontáneos y efusivos en honor de la notable y hermosa cantante. En uno de los extractos fué llamada al palco regio, en unión de las otras primeras figuras, siendo cariñosamente felicitada por Sus Majestades.»

Nos complacemos en unir nuestro aplauso al del público, deseando a la señorita F. Vergara muchos triunfos que corroboren y continúen el verdaderamente excepcional que en «Aida» alcanzó.»

Farmacia del Dr. G. Escrivá SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA del SALVADOR)

Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Almodóvar del Río

Se ha celebrado la firma de los esposales de la bella y simpática señorita Concepción Natera Junquera con el distinguido joven don Angel Fernández Saaz, que ejerce importante empleo en la vecina capital sevillana.

El acto se efectuó ante nuestro párroco don Evaristo Toledo Montes, y en la amplia morada del padre de la novia don Joaquín Natera Junquera, nuestro vecino, rico labrador y propietario de este pueblo.

Aun cuando al acto no se le quiera conceder la pompa y ostentación que se esperaba, dada la categoría social de las familias, ha constituido una manifestación de simpatía en el vecindario, demostrativa de los afectos de que en general goza la novia.

La boda se celebrará a fines de este mes y creemos que constituirá un acontecimiento, como el que se verificó cuando contrajo matrimonio con don Ladalecio García doña Josefa Natera, hermana de la novia cuyo enlace ha de verificarse ahora. Juan Rodríguez 9 Enero, 1923.

NOTICIAS MILITARES

A Incorporarse Se ha despedido del gobernador militar de esta plaza, pues marchan a incorporarse a sus destinos, el capitán de Intendencia don Manuel Serrano, a Pamplona; el veterinario primero del depósito de ganado don Adolfo Herrera Sánchez, a Melilla; el profesor primero de Equitación de la Capitanía general de la sexta región don Serafín Linares Linares, que marcha a Burgos.

Con licencia El teniente del regimiento de Infantaría de la Reina don Antonio Alonso Zorita ha marchado a Villada (Palencia) con licencia.

Comisión del servicio Ayer se despidieron del gobernador militar el subinspector veterinario don Pedro Pérez Sánchez y don Víctor Alonso Hernández, que han estado en esta capital desempeñando una comisión del servicio.

BIBLIOGRAFÍA

«Moros y Cristianos». Impresiones del Rif, por E. García Nifia.

Con muy grande complacencia reproducimos el siguiente brillantísimo cariñoso artículo que, con los títulos que anteceden, el brillante periodista Favarello—el delicado inspiradísimo poeta Francisco Arévalo dedica en nuestro querido colega el Diario Liberal a nuestro compañero García Nifia:

García Nifia tiene impresionada la retina espiritual por una bella visión; ensueño de los faustos orientales, clafo de luna, que hace surgir de las ruinas los magníficos palacios, desmoronados por los siglos o demolidos por la inconsciencia. Va por la vida García Nifia como el moro que atraviesa los desiertos. Rutas jornadas; luchas contra las adversidades; alguna vez la angustia, la fatiga. Pero en la breve tregua en la marcha, la visión acariciadora invade su alma.

Y sueña con la bienamada del árabe, con la Córdoba sultana, digna rival de la Mecá; la halaga y se excita en su imaginación, para luego escribir, con el mismo temblor amoroso como el mahometano escribe el de la piedra sagrada, el nombre de la ciudad hermosa, fuerte e incorruptible, como la madera del sicomoro.

Ha escrito Nifia este libro Moros y Cristianos llevo de atinadas observaciones, de hondos reflexiones, de melancólicas meditaciones, con intuición profética. Llegará el día en que vuelvan al punto de partida los expatriados. Las razas en pugna viril, se dispersaron; fueron alejándose, fatigadas unas, vencidas otras, del suelo pródigo y fértil de la hoguera espiritual de España. Volverán irremisiblemente; por ley fatal, por fuerza de sangre, por hermandad de alma, por esa irresistible atracción que ejercen sobre las cosas que son, la tierra y la luz y el aire en que empezaron a ser, por algo inexplicable o aún sin explicar, los nomadas, los irredentos, los expatriados volverán.

Y esta es, a nuestro parecer, la hermosa idea que satura como un esparanzador perfume, el libro Moros y Cristianos. García Nifia ha puesto un magnífico, un suntuoso pórtico a este libro, que podría llamarse de las irrelaciones.

Como esas viejas catedrales españolas, que muestran en su entrada toda su magnificencia artística, el libro de García Nifia tiene en su prólogo el más bello impulso, la más rica expresión, el más fastuoso derecho de su fuerza creadora.

Tropos, imágenes poéticas, diseños plásticos o espirituales, hermosos pensamientos, evocaciones; el prólogo enfrenta al lector con el artista, con el espíritu vibrante del artista, que le envuelve en su hábito emocional.

Luego vienen los hermosos capítulos, las relaciones de episodios de la guerra de África, el desastre de Melilla; todo ello lleno de interesantes relatos, de valiosas aportaciones, de exaltado patriotismo.

Se cantan, en este libro, las gestas heroicas; se recuerdan y se comparan las grandes catástrofes nacionales, se indican los rectos caminos de la experiencia, para evitar la repetición de sucesos lamentables.

García Nifia ha hecho un libro transcendental, ameno, útil; libro del buen español, libro del arrogante cristiano, libro del melancólico moro. El libro, ya se lee, ya se comenta, ya triunfa. Lo merece. Favarello.

De Hacienda

Pagos para hoy Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia están dispuestos para el pago los libramientos siguientes: Don Atanasio Sáez, don José Colombo, don Julio Franquelo, don Manuel Delgado y don Manuel Repiso.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

La supresión del juego El duque del Almodóvar del Valle ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Ministerio de la Gobernación. Lo interrogaron acerca del suceso ocurrido durante la madrugada anterior en un centro regional. Contestó que tenía previstas todas las contingencias de la campaña que habría de realizarse contra la resolución del Gobierno de concluir totalmente con el juego.

Agregó que, a pesar de cuantas dificultades le fueran opuestas, continuaría inquebrantablemente en la realización del propósito expresado, hasta llegar al fin. Dijo también que el Centro Asturiano, en el que se había desarrollado el suceso de que se trata, quedó clausurado durante la madrugada y que también han sido cerrados el de Atores, el Literario, el Andalúz y el Mageritano.

Confía en que dentro de pocos días no se jugará en ninguna parte de Madrid. En cuanto a provincias, el duque de Almodóvar del Valle ha reiterado las ordenes para la supresión total del juego y cree que en todas ha sido estrictamente cumplida. Respecto a Barcelona, manifestó el ministro de la Gobernación que la supresión se realizaba paulatinamente, como en Madrid, añadiendo que esperaba que en breve plazo quedase por completo desaparecido el juego.

El Rey en Moratalla El marqués de Alhucemas ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho de la Presidencia del Consejo de Ministros. Les ha manifestado que el Rey había llegado a Moratalla.

Don Miguel Villanueva Los periodistas han preguntado al presidente del Consejo de Ministros si era cierta la noticia de que el Gobierno se dispuso a sustituir al señor Villanueva en el cargo de comisario superior de España en Marruecos, teniendo en cuenta que aquel continúa enfermo y que no es posible la continuación indefinida de la presente interinidad. Dijo que no era necesaria la sustitución, por cuanto el señor Villanueva continúa mejorando.

El problema de las subsistencias El marqués de Alhucemas ha anunciado que en la reunión que el Consejo de Ministros ha de celebrar el próximo sábado se tratará de la cuestión de las subsistencias. Los mandos de la Guerra ha recibido a los periodistas en el Palacio de Buenavista. Preguntáronle si había de ir a Moratalla para someter a la firma del Rey un decreto relativo a las funciones del general en jefe del Ejército de África. Respondió que la modificación se deducía del nombramiento del comisario superior y que el decreto correspondiente sería presentado a la sanción de S. M. dentro de unos días.

Las víctimas de la Aviación A las once de la mañana se ha verificado el entierro del teniente señor Giráldez, muerto a consecuencia de las lesiones que sufrió en el accidente de aviación ocurrido en el Aeródromo de Cuatro Vientos. La comitiva fúnebre se organizó en el domicilio del finado, en la casa número 20 de la calle de Lista.

El comisario superior En Melilla circula el rumor de que, en vista de que se encuentra enfermo el señor Villanueva, será nombrado comisario superior el exministro de Estado señor Pérez Caballero.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Francos cambio medio (43 85), Francos cierre (43 75), Libras cambio medio (29 67), Libras cierre (29 71), Dollars (6 345), Interior 4 por 100 al costado (70 60), Exterior 4 por 100 al costado (85 40), Acciones del Banco de España (590 00), Acciones del Banco Español del Río de la Plata (240 00), Idem de Tabacos (243 00), Idem de Ferrocarriles del Norte de España (351 50), Idem Ferrocarriles de M. Z. A. (351 50).

EL MUSEO PEDAGOGICO

Inauguración del curso de perfeccionamiento de estudios A las diez de la mañana, como oportuno se tenía anunciado, se verificó la sesión preliminar en donde el Patronato del Museo Pedagógico, juntamente con los maestros asistentes al curso, cambiaron impresiones sobre el desarrollo y desenvolvimiento de la labor a practicar.

Se acordó que cada uno de los maestros concursantes se hiciese cargo de sintetizar el tema que a libre elección se designase entre las catorce secciones en que se dividieron los trabajos, siendo el resultado siguiente: Sección I.—Doctrinas modernas de educación. Señorita Ballesteros y señor Crevoia. II.—Metodología de las Ciencias Físico Químicas y Naturales. Señorita Dolores Arroyo. III.—Metodología de la Historia. Señor Carrillo. IV.—Metodología del Derecho. Señor Díaz Zafra.

Sesión inaugural A las doce de la mañana, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, se verificó la sesión inaugural. Ocuparon la presidencia el director de la Escuela Normal don Enrique Díaz Onda, el delegado regio de Primera Enseñanza don José del Río de la Bandera, los inspectores de Primera Enseñanza don José Priego López, don Mariano Amo Ramos y don Alfredo Gil Muñoz, los cate-

V.—Estudio de las instituciones escolares. Señorita Centeno y señor Muñoz. VI.—El estudio de las Bellas Artes en relación con la Escuela primaria. Señora G. Vacas. VII.—Bibliotecas pedagógicas. Señora Rodríguez. VIII.—Pedagogía de los niños psicópatas. Señorita Cortes. IX.—Cuestiones capitales de Pedagogía. Señorita E. Arroyo. X.—El Esperanto, idioma auxiliar internacional. Señor Fernández Ramos. XI.—Las observaciones meteorológicas y la precisión del tiempo. Señor Muñoz. XII.—Microbiología. Señor Leiva. XIII.—Aritmética de las operaciones abreviadas. Señorita L. Fernández. XIV.—Varias conferencias. Señores Adamuz Cecilia, F. Cabrera, Rodríguez, señorita Rico y señor Díaz Zafra.

El Ministerio de Cultura 2007

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Atrica

El parte oficial de Marruecos facilitado en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

El general encargado del despacho comunica desde Tetuán que no ocurre novedad en algunas de las zonas del protectorado.

La suspensión del juego

El Capitán general de la región ha ordenado la suspensión del juego en el Centro del Ejército y la Armada.

Por orden del ministro de la Gobernación se ha suspendido el juego en los círculos Manchego y Aragonés y en el Liceo Americano.

El duque de Almodóvar está recibiendo muchas felicitaciones por la campaña que ha emprendido contra el juego.

Ha comenzado a cumplirse la disposición del ministro de la Gobernación relativa a la retirada de mesas y enseres utilizables para el juego en los círculos de recreo.

Para asegurar la efectividad de la medida se ha establecido un amplio servicio de vigilancia en todos los centros clausurados.

El Alto Comisario

Don Miguel Villanueva tuvo por la tarde alta fiebre.

Según parece el presidente del Consejo tiene el propósito, si el señor Villanueva continúa mejorando, de que éste se posea en Madrid del cargo y que seguidamente marche a Marruecos, acompañado de dos médicos de confianza para que pueda atender a su total curación.

Preparativos electorales

Ha visitado al señor Sánchez Guerra el marqués de Alhucemas para tratar de asuntos relacionados con las próximas elecciones.

Aunque según parece en principio están de acuerdo, celebrarán otras entrevistas para concretar.

Cierva a Murcia

Ha marchado a Murcia don Juan la Cierva con el objeto de asistir al baqueteo que los elementos ciervistas de aquella población observarán a su hermano don Isidoro para celebrar su nombramiento de ministro.

La industria corchera

Una numerosa comisión de propietarios de montes alcornocales, constituida en sección especial dentro de la Asociación de Agricultores de España y otra en representación de la industria corcho taponera, visitaron al ministro de Estado para rogarle que se celebre un tratado comercial con Alemania, el cual favorecería mucho a los exportadores de corcho.

El señor Alba prometió a los comisionados ocuparse del asunto.

El próximo Consejo de Ministros

El sábado próximo se reunirá los ministros para celebrar Consejo en el palacio de la Presidencia.

Función benéfica

En el teatro de la Princesa se celebró el festival anunciado a beneficio de los damnificados por los terremotos en Chile. Asistieron la Reina, el infante don Fernando y su esposa.

El señor Francos Rodríguez discursó exponiendo las impresiones recogidas durante su viaje a América y entonando un canto a la raza.

La compañía de María Guerrero representó «La Divina Comedia».

El nombramiento de los tenientes de alcalde

A la reunión celebrada en el Ayuntamiento para la designación de los tenientes de alcalde asistieron treinta y seis concejales.

Los mauristas se negaron a formar parte de la ponencia que ha de proponer los nombramientos y por dicha causa no se tomó acuerdo alguno.

Se afirma la creencia de que los nombramientos serán hechos de Real orden.

El carbón y el trigo

El señor Gasset manifestó a los periodistas que se había reunido la ponencia encargada de dar solución a las cuestiones del carbón y del trigo.

Además de él forman parte de la ponencia los ministros de Hacienda y Marinas.

La reunión duró desde las seis de la tarde hasta las ocho, aprobándose un proyecto de Real decreto que será llevado al primer Consejo de ministros.

Un artículo de «La Correspondencia Militar»

«La Correspondencia Militar», ocupándose de la acción que Francia desarrollará para ocupar la cuenca de Ruhr dice que si España tuviera política internacional activa debería hacer sentir sus deseos pacifistas, llevando el asunto al seno de la Sociedad de Naciones, para que allí se resolviera.

Con ello—dice—se adquiriría gloria y provecho.

Madrid pudiera ser el centro de la paz del mundo, en vez de semillero de cuestiones electorales y de personales rencillas.

No hay discrepancias en el Gobierno

Los ministeriales han negado rotundamente que exista discrepancias en el Gobierno en lo que se refiere al acoplamiento de candidatos para las elecciones generales.

También han hecho presente que es inexacto que el Gobierno haya estado abocado a la crisis con motivo del Real decreto del conde de Romanones acerca de la conservación del tesoro artístico.

PARA PAÑERÍA DE MODA Y CONFECCION ELEGANTE LONDRES.

Gran Sastrería de Moda: CASTILLO MORA ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA MARQUÉS DE BOIL, 2 y 4.—Córdoba

PROVINCIAS

Valencia

Conferencia de Marcelino Domingo

Valencia.—En breve vendrá a esta capital para dar una conferencia, el exdiputado don Marcelino Domingo, quien disertará acerca del fundamento jurídico y económico del protectorado de España en Marruecos, causas del fracaso y razones que existen para abandonar la empresa.

Oviedo

Jugadores sorprendidos

Oviedo.—En Llares, la benemérita sorprendió a varios individuos que jugaban a los prohibidos.

La Guardia civil se incautó de las barajas y del dinero y practicó algunas detenciones.

Varios jugadores se arrojaron a la calle por una ventana, resultando heridos.

Comisión a Madrid

Oviedo.—Los mineros de la sociedad La Nueva, que como es sabido se encuentran en huelga desde hace bastante tiempo, han nombrado una Comisión para que vaya a Madrid a entrevistarse con el Consejo de Administración de dicha Empresa al objeto de buscar una fórmula para solucionar el conflicto.

Barcelona

Vista de una causa

Barcelona.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra dos individuos que se dedicaban a hacer embutidos empleando carne de caballo.

El Tribunal, de acuerdo con la petición del Fiscal, condenó a los procesados a ocho meses de prisión correccional.

El partido liberal

Barcelona.—El jefe local del partido liberal ha dirigido al señor Alcalá Zamora un telegrama redactado en los siguientes términos:

El partido liberal de Barcelona se permite hacer observar respetuosamente al

señor Alcalá Zamora, con motivo de las declaraciones que ha hecho en la prensa, que no se considera desheredado por completo de la protección del Gobierno, aunque mantiene sus orientaciones en lo que se refiere a su criterio respecto a Cataluña y que figuraba en el estatuto presentado a las Cortes el año 19 por el conde de Romanones.

Cádiz

Detención de un criminal

Cádiz.—La Guardia civil de los Barrios comunica haber detenido a José Rodríguez Codoño, que asesinó a puñaladas a su amante Carmen García González por haberse negado ésta a seguir los amores.

Petición de los oficiales barberos

Cádiz.—Los oficiales peluqueros se han declarado en huelga por no haber sido aceptado por los patronos un pliego de condiciones en el que pedían el establecimiento de la jornada de ocho horas y el descanso dominical.

Una comisión de patronos se entrevistó con el gobernador para darle cuenta del conflicto.

Sevilla

El infante don Felipe

Sevilla.—En el expreso llegó el Infante don Felipe, siendo esperado en la estación por los infantes don Carlos y doña Luisa.

Don Felipe continuó el viaje a Larache, donde se incorporará a su destino en las fuerzas regulares de aquella Comandancia general.

El lok out patronal

Sevilla.—En vista de que los camareros de hoteles tenían acordado declarar la huelga, los patronos, sin dar lugar a que plantearan el conflicto, los despidieron.

El gobernador ha adoptado precauciones.

Huelva

Concejal suicida

Huelva.—En Aljaraque, el concejal de aquel Ayuntamiento Lázaro Hernández se arrojó al paso de un tren de la línea de Tarsis, quedando muerto.

DE MELILLA

Teniente herido

Melilla.—En la posición de Tizzi Azza se le disparó una pistola al teniente de Regulares don Jaime Ortega, incurriéndosele el proyectil en el brazo derecho.

El señor Ortega fué evacuado al hospital de la plaza.

Paseo militar

Melilla.—En Dar Quebdani salió una columna mixta, integrada por la cuarta bandera del Tercio y servicios auxiliares, haciendo un recorrido de varios kilómetros hasta llegar a la meseta de Arkab.

La fuerza regresó a su base sin que ocurriera novedad.

Intoxicados

Melilla.—En el hospital de Alfonso XIII ha ingresado el soldado de Alcántara Narciso Pumarola, que se encuentra gravemente enfermo por haberse intoxicado al ingerir algunos comestibles que le había enviado su madre.

También están intoxicados por la misma causa el cabo Enrique Díaz y los soldados José Lapido, José Torres y Santiago Solís.

El cabo está bastante grave.

EXTRANJERO

La situación internacional

El Gobierno alemán retira a sus representantes en Francia y Bélgica

Una nota del Gobierno francés

Paris.—He aquí las sanciones que se propone adoptar Francia para obligar a Alemania al pago de las reparaciones, según una nota publicada por el Gobierno.

Un agregado del Ministerio de Negocios Extranjeros entregará al Embajador de Alemania en París una nota de Monsieur Poincaré dándole cuenta de la actitud adoptada por el Gobierno y al mismo tiempo el Embajador de Francia en Berlín hará entrega al canciller de un documento idéntico.

El Gobierno belga hará también una doble notificación en idéntico sentido.

En la nota francesa el Gobierno hace constar que los acontecimientos le obligan a enviar una comisión de ingenieros a la cuenca del Ruhr para que ejerza el control en lo que respecta a las entregas de carbón.

El Gobierno alemán

Berlin.—El Gobierno alemán celebró Consejo para estudiar la situación creada con motivo de los propósitos de Francia de ocupar la cuenca del Ruhr.

Acordó hacer presente a todas las potencias signatarias del tratado de Versalles su protesta contra la ocupación de la mencionada zona y suspender las relaciones diplomáticas con la comisión militar del control y con la de reparaciones.

También se acordó dar inmediatamente órdenes para que se retiren el Embajador en París y el ministro de Alemania en Bruselas.

Una detención

Paris.—Ha sido detenido el secretario de la Confederación general de Trabajadores de la Unión.

A esta detención se le da importancia por creérsela relacionada con la cuestión de Alemania.

El enviado de Bélgica

Bruselas.—Mr. Lebac, director general de Minas del Ministerio de Industrias y Trabajo, acompañado de varios ingenieros belgas, ha marchado a Duisenroff para reunirse con la comisión francesa que ha de ejercer el control en la cuenca del Ruhr.

El envío de fuerzas militares

Berlin.—Los periódicos publican telegramas de Essen, manifestando que las tropas que se hallaban ayer cerca de Mülheim han sido concentradas hacia Duisenroff.

Los trenes que conducen tropas llegan con gran retraso, a causa de que son detenidos en el camino.

A Duisenroff han llegado setenta y cinco trenes militares.

Noticia ratificada

Berlin.—La Agencia Wolf dice que el embajador de Alemania en París ha recibido órdenes de hacer entrega de la Embajada y abandonar París.

Idénticas órdenes ha recibido el ministro de Alemania en Bélgica.

Padece Vd. jaqueca, vahidos, pérdida de apetito, dolores de todo el cortejo de males que siguen a las mujeres mal regladas, tome inmediatamente el famoso

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

(Compuesto de hierbas y raíces)
Es la medicina de una mujer para las enfermedades de las mujeres. En todas las farmacias.

Nueva Hospedería—Hijos de Miguel Gómez

Situada en Cerro Muriano, con amplio comedor, esmerado servicio y gran confort, para banquetes. Se reciben avisos en el Restaurant Hijos de Miguel Gómez.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Alfonso XII, 26
Apartado 563. Telégramas. SERUZAM
MADRID

Abonos y Productos Químicos

Productos Industriales
Superfosfatos, Sales de Potasa de Alcasia. Sulfatos de Cobre, Hierro y Amónico. Nitratos de Sosa y Potasa. Ácidos. Hilos y Guitas Textiles. Sacos. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vinícolas, etcétera, etcétera.

Abonos Compuestos «Peñarroya»
Depositar: JOSÉ CANETE y DEL ROSAL
Avenida de Canalejas, 10.—Córdoba.

Cebada del país, clase superior, se vende a 10'50 ptas. fanega en los almacenes de Tomás Ponc Jiménez, Pérez Galdós, núm. 6.—Teléfonos 42 y 562. Se sirve a domicilio.—Córdoba.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 9 de Enero de 1923 hasta nueva cotización:

	Penetas.
Vaca con hueso, kilo, a	3 00
Idem sin hueso, a	4 20
Teraera con hueso, a	3 50
Idem sin hueso, a	4 90
Macho, a	2 80

VENTA DE MADERAS

Para cortarlas en la manguante del corriente mes se han señalado en la dehesa de «Cobatillas», en Almodóvar del Río, 52 encinas, 200 encinetas, 2.003 chaparros, 159 álamos negros, 5 blancos y 20 pies de Fresno. Las personas a quienes pueda interesar pueden mandar sus proposiciones a don Pedro de Toro, calle Marriques, 9, Córdoba, antes del 15 del corriente.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ÚLTIMA SEÑORITA
D.ª María de los Dolores Rubio y Castillejo Góngora de Armenta y Sánchez de Teruel
que falleció el día 4 de Enero de 1923, confortada con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.
El viernes 12 del corriente se celebrarán misas en sufragio de su alma (q. s. g. h.) en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, y en las iglesias de los RR. PP. Jesuitas, Capuchinos, Misioneros del Inmaculado Corazón de María y Trinitarios. También se aplicará por la misma intención el Manifiesto del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día expresado.
Sus aflijidísimos padres los Ilmos. Sres. Marqueses de Valdeoleros; hermanos la Excmo. Sra. D.ª Concepción e Ilmos. Sres. D. José María y D. Angel María; hermanos políticos Ilmo Sra. D.ª María del Carmen Courtoy y Excmo. Sr. D. Francisco González de Uzueta; sobrinos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la asistencia a estos cultos y se sirvan encomendar a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma de la finada (q. e. p. d.)
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Camioneta FIAT

Por cesación de negocio se vende una camioneta marca FIAT. Tres meses de servicio. Ruedas blindadas Toldilla. Carga máxima 1.500 kilos. Para precio y condiciones *Agencia Quesada*, Sevilla, 16, Córdoba.

SE CONFECCIONAN trajes para señora, niños y blazer para caballero. Cardenal González, 93.

Antonio de la Torre Venzalá LA PALMA

JESUS MARIA, 1.—CORDOBA
Ventas a plazos y al contado de toda clase de camas y muebles
Especialidad de la casa: Cama plegable de madera con sommier, propia para campo.
JESUS MARIA, 1.—CORDOBA—JESUS MARIA, 1

QUITA LAS CANAS LA FLOR DE ORIENTE

Perfumería de Rafael Hoyó, Plaza de Cánovas, 11.

MOLINA
MUEBLES de LUJO y de TODAS CLASES
Gran Capitán, 38 y Pérez Galdós.—Córdoba

SUCESORES DE
CHOCOLATES FINOS Hijos de Zuricalday
Casa fundada en 1830
Sotés Garay y Compañía.—Bilbao
Marca preferida.—Garantizada su pureza y fabricados con arreglo al Real Decreto de 23 de Marzo de 1922
Representante: VALERIANO ORTEGA BLANCO

BARRIO MODERNO (En la carretera del Brillante)

Venta de solares a plazos y al contado
INFORMES: OBdulio BLANCAS
Reyes Católicos, 4. - Córdoba

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Academia Torres

CARRERAS MILITARES Y CIVILES
Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería **D. Benito Torres Linares**
HOY BAJO LA DIRECCION DE

D. FEDERICO A. FERNANDEZ Y ESPINOSA de los MONTEROS
CON LA COOPERACION DEL SIGUIENTE PROFESORADO:
D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.
D. Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.
D. Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.
D. Federico Marín Moscoso, Capitán de Caballería.
D. Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.
D. Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.
D. Alejandro González-Olivares, Profesor Mercantil.
Capellán: D. Alfonso Adamuz Monfilla, Presbítero.
INSPECTOR DE ESTUDIO e INTERNADO, D. Mariano Giménez López
En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 2 y 3, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras Militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geómetras, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.
INVERNADO Ramírez de Arellano, 7.—CORDOBA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

